

中医伤科医院关爱身体缺陷员工

这里有尊重 这里有温暖

残疾人就业之窗

主办:株洲市残疾人联合会
协办:株洲日报社



株洲日报·掌上株洲记者/孙晓静 刘平
通讯员/朱洪波 余志英 宁召东

在株洲市中医伤科医院(以下简称中医伤科医院),有这样一群身体有缺陷的员工,他们或在医院的鼓励下走入专业技术岗位,或在其他岗位上发出属于自己的光和热,他们享受着与正常人毫无差别的尊重和待遇。这一切,让他们感觉自己“即使在寒冷的冬天,也能感受如春天般的温暖”。

自强不息,他取得初级药师职称

刚过而立之年的小令属于二级肢残,因为幼儿类风湿导致全身多处关节严重变形。

但他不向命运屈服,努力求学,成为中药学专业的本科毕业生。

“来医院快6年了,在多个科室都工作过,没有遇到过阻力。”毕业后不久,小令就通过招聘来到了中医伤科医院。在这里,他做过煎药师,也在临床药学室干过,工作负责且态度认真,“进院时,招聘主管就跟我谈,在这里要把自己当正常人,要相信自己不会比别人差”。

谦虚好学的他,在科室主任的鼓励下,在专业技术岗位上一步步前进,不断充实自己的专业技能,最终获得了初级药师职称。小令说,自己既是残疾人找工作的亲历者、体验者,也是参与者和贡献者,受益于各项扶残助残政策,通过求学成为治病救人的医务工作者,感觉自己的人生很有价值。

同工同酬,他们成为家庭的“顶梁柱”

“月收入大概在6000到7000元左右,待遇很好。”谈到薪资待遇,小令开心地表示,医院实行同工同酬制度,没有正式员工、临聘员工的“身份之别”,也没有新员工与老员工的“资历之分”,“只要肯干事,能干事,都能拿到应有的报酬。”

记者走访了该院多位残疾人员工,发现最低月收入也在5000元以上,不少员工成家后,成了家庭的“顶梁柱”。

“残疾朋友就业不容易,我们根据他们各自的特点,尽量安排到合适他们的岗位上。”中医伤科医院相关负责人表示,多年来,医院根据每个残疾人员工的实际身体情况和胜任能力,将每个人安排至合适、较轻松的岗位。同时,坚持实行“同工同酬”制度,让身体有缺陷的残疾人员工“腰杆挺得更直”。

备享关怀,他们成为相亲相爱一家人

在二级肢残员工小圆的眼中,中医伤科医院是个团结友爱的大集体。不久前,她在生日当天,收到了医院精心准备的生日贺卡和蛋糕卡。

在她眼里,领导对残疾朋友的工作和生活都很关心,“每年残疾人日都会进行慰问,逢年过节还会进行走访和探视”。残疾

人员小圆则感动于同事的日常点滴关怀,比如伸手帮他拉一把椅子,为他调整正对着吹的空调出风口,这些都让他感受到家人般的温暖。

“在这里,我们感受到很多正能量。”小圆告诉记者,遇到困难,医院的同事们总是一条心,共同解决。

去年11月,一位在医院实习的医学生,由于先天膝关节发育不良患病住院,医院不仅启动了“春日阳光计划”,全院职工还纷纷伸出援手,最终为她完成了换膝关节手术。小圆说,那一刻,让她再次见证了人间有真情。

作为超比例安排残疾人就业的单位,中医伤科医院在去年12月获得了全市表彰。市残联相关负责人介绍,符合条件的超比例安排残疾人就业的用人单位可以获得奖励,奖励金额为奖励人数乘以奖励标准。其中,奖励人数=用人单位残疾人就业人数-用人单位应安排残疾人就业人数(单位在职职工总人数×1.5%),奖励标准为用人单位所在县市区当年度最低工资标准(月最低工资标准×12)的50%。

悦响三城 声传书香

长株潭三地声音图书馆计划启动

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/严丹)日前,长株潭公共图书馆联盟正式启动“悦响三城”声音图书馆计划,邀请株洲市公共图书馆、湘潭市公共图书馆、衡阳市公共图书馆在有声阅读平台共享、有声阅读服务共建、有声资源共建等方面实现公共文化服务的普惠共享,长株潭公共图书馆联盟邀请长株潭三市市民,参与录制和建设“红色记忆”“有声图书”“乡音诵读”“童谣”“城市留声”等主题声音资源,通过倾听、讲述、交流,延续和传递城市文化记忆,共建声音图书馆。

市民可以关注长株潭三地图书馆微信公众号,登录访问“长沙图书馆朗读亭平台”小程序参与录制和建设,还能每日打卡朗读经典文学片段。

与此同时,长株潭公共图书馆联盟还启动了“声音制作人招募计划”,邀请湖南大众传媒学院专家团队及省内电台知名主播作为导师,每年培养100位长株潭声音制作人,系统学习音频录制、剪辑技术,学会制作有声读物,以声音分享经典文学阅读成果,并可获得三地图书馆颁发的“长株潭声音制作人”证书,成为声音志愿者讲师团的一员。市民可以关注“株洲市图书馆”微信公众号,关注声音制作人招募计划。

我的隐私照不是你的活广告

对比照片被商家擅自商用,市民维权成功

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/聂伟 陈小英 实习生/何雅妮)“没经过本人同意,商家就将我眼袋袋手术前后的照片当成广告发布,让我太难堪了!”近日,市民何女士向市消费者委员会(以下简称市消委会)发来维权投诉。

2020年,市民何女士在市内一美容院做了祛眼袋美容手术,在2021年11月,她发现自己脸部手术前后的对比图被当成广告,在该美容院网站及微信平台发布,而且被发布的脸部图片未经任何修饰,一眼就能认出是何女士本人。

“自己的隐私照片被商家擅自商用,我多次找商家维权均无结果,希望市消委会能够帮我维权。”何女士介绍,市消委会工作人员去到现场进行调查并确认情况属实,经调解,商家认识到该行为触犯了消费者的权益,主动删除了发布的图片,并向何女士道歉,退还了何女士全部的消费款一万余元以示补偿。

市消委会相关负责人告诫各美容机构,未经消费者同意私自转发消费者图像涉嫌侵害消费者人格权,涉嫌泄露公民个人信息,须承担法律责任。同时,该负责人也提醒广大消费者,在爱美追求美的同时,一定要保护好个人隐私信息,保留好消费凭证、合同等证据,一旦消费者权益受到侵害,应及时与经营者协商,协商无果的可直接拨打投诉举报电话12315。

老师逛街“捡”回男孩离家出走

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱 通讯员/黄明)

“多亏了你,要不是你把孩子送回来,我们全家都要急疯了!”1月6日,荷塘小学青年教师艾雨晗收到了一面“育才弘教 品德德人”的锦旗,送锦旗的是一位老人,他紧紧握着艾雨晗老师的手,眼含泪花,脸上写满了感激。

原来,一周前,小华(化名)离家出走,家人四处寻找焦急万分。万幸的是,孩子被曾教过他的老师艾雨晗和同事遇到,并第一时间送回家中。

1月1日,艾雨晗和同事曾竟舟正在钟鼓岭逛街,突然遇到一张似曾相识的面孔,原来是她曾经教过的学生小华。当时小华并没有认出老师来,艾

雨晗老师询问以前同事才得知小华已离家出走一周多了,两人立刻掉头跑回去找到小华。

经过询问得知,身无分文的小华一个多星期来就是靠路边的直饮水和一些残羹剩饭熬过来的。株洲刚刚下完雪,夜里很冷,小华就窝在公共厕所里避寒。听到这些,艾雨晗痛心不已,赶紧给小华买了吃的并询问家庭地址,第一时间把孩子送回了家。

小华的爷爷说,小华的父亲忙于工作,奶奶需要坐着轮椅生活,只有爷爷每天早晚来照顾他。由于前段时间小华和父亲发生口角,处在叛逆期的他选择了离家出走。看到孩子被老师送回来,小华的家人喜极而泣。



老人为荷塘小学教师艾雨晗赠送锦旗。株洲日报·掌上株洲记者 谭筱 摄

河长在线

蝶变万丰湖:从“丑小鸭”到“天鹅”

近日获评“国家水利风景区”,为2021年全省唯一上榜河湖

株洲日报·掌上株洲记者/俞强年 通讯员/凌小丽 肖旋

晴天的时候,与家人一起到万丰湖“打卡”,别有一番趣味。

冬日的暖阳让沙滩有了温度,碧水蓝天之间,水滨休闲区、活力商业区、疏林水岸区、滨水运动区等琳琅满目,既可赏心悦目,又可尽情体验。

万丰湖因水而美,也是幸福株洲的一个载体,更让不少外地人青睐。从“市湿地公园”到“省水利风景区”,再到“省美丽河湖”……这些年,万丰湖在全省、全国性的“选美赛”中脱颖而出。

这不,万丰湖最近又斩获“国家水利风景区”的金字招牌,而且成为2021年度全省唯一上榜的河湖。

谁能想到,这个曾经让人诟病的“臭水沟”,却能演绎出“丑小鸭变天鹅”现实版的故事呢?



万丰湖景区。通讯员

1. 与天鹅有关的故事

万丰湖位于天元区新马工业园中心地带。到这里,除了自驾,还可乘坐T62路、T72路、D152路公交车。

进入万丰湖湿地公园,眼前是一座拱桥。站在桥头环顾四周,清水潺潺的万丰港,先汇聚到万丰湖,湖面如镜,与四周的草花交相辉映。再往前走几步,路过一处茂密的草丛,几只白色的大鸟扑棱棱飞起。

“快看,天鹅。”一位游客一边惊呼,一边拿手机拍照。“那应该是白鹭吧。”另一个游客质疑道。

天鹅和白鹭都拥有一身白羽,脖颈都长,不少人难以分辨。而且,二者对水域的水质要求很高。

在万丰湖,这里与天鹅有关的故事还不少。

打开万丰湖的水系图看,万丰港呈现出一个“7”字镰刀形。这条港,全长8公里,南起马家河街道大高村太湖水,途经金龙村一直奔流北上到仙岭村,在仙岭村经过一个大转弯,向西经流高塘村、万丰村,最终汇入湘江。

“像一只天鹅,正在曲项向天歌。”天元区河长办工作人员文柳

指着万丰湖水系图绘声绘色地说。这里,不仅与天鹅形象,还流传着“丑小鸭变天鹅”的故事。

说是丑小鸭,那是因为万丰港以前是一条名副其实的臭水河,周边居民的生活污水、沿岸的畜禽养殖还有作坊企业排出的黑臭水都进入其中。“以前不单单是臭水沟,还有‘祸水’,总发洪水,把庄稼地都淹掉了。”万丰社区居民罗燕飞补充说。

说是丑小鸭变天鹅,那是因为通过各级政府对于万丰港进行重点治理、全新改造,实施“三部曲”治理后的蝶变。

第一步,对8公里的万丰港进行全面清淤疏浚。

第二步,对万丰港沿线居民生活污水直排、畜禽养殖、作坊企业排污进行整治,将污水连通污水管网,沿线全部做到畜禽退养。

第三步,修建万丰湖,依托河湖自然资源优势,结合周边地区规划,将水利建设、生态修复、河道治理、防洪工程与园林工程有机结合,打造万丰湖生态景观工程。

“昔日万丰水,臭气满湖扬。今观万丰湖,美景如画廊。”看到万丰港的蝶变,市民李朝光写下这首诗。

2. 舞出最美的“天鹅湖”

东风阵阵,水波荡漾,青草萋萋……2016年,万丰湖一期建设完成,万丰湖生态景观工程正式开园。数据显示,这个占地2000亩、投资12亿元的万丰湖生态景观工程,水体面积超过1000亩,拥有湖心小岛、滨水码头、滨江步行道、青草广场、阳光沙滩、运动广场等景观。

但说起万丰湖最大的功效,还在于蓄洪调峰。

“万丰湖与太湖水、万丰港、湘江等水系连通,受两岸堤坝的制约,洪水在两岸堤防约束的河道运行,不会出现很大的河流摆动变化,工程河段的河势和形态相对平衡。”天元区河长办相关负责人介绍,通过实施河道治理、防洪工程与园林工程有机结合,将使防护圈范围内的防洪标准达到百年一遇,排涝标准为有效应对30年一遇特大暴雨设计,居民住宅和商业建筑物的地层不进水,保证道路中单向至少一条车道的积水深度不超过15厘米。

这里,不只是“城市的风景区”,

也是“城市的防洪墙”,更是“城市过滤器”。

上述负责人介绍,风景区依托株洲河湖连通生态水系景观工程而建,以生态用水为主,兼顾防洪,属于城市河湖型水利风景区,是城市安全的重要组成部分,也是生态环境压力的缓解器,还是城市的“天然过滤器”。

如今,万丰湖的建设对湘江流域重金属污染的治理,我市水生态文明建设和河湖生态水系连通创新示范,株洲市水利知识科普、水利文化推广、水利资源保护等方面均具有重要意义。

“它有利于改善湘江流域生态环境,并为城市河湖型水利风景区的开发和建设提供借鉴。它与湘江风光带、武广绿带一起构建了环形的株洲大河生态绿色景观走廊,以线带面,提升了新马创新城生态环境、区域价值与生活品质,带动了中国动力谷自主创新示范区和新马EBD生态新城的开发建设。”上述负责人表示。

炎陵县: 跻身全省县域节水型社会达标建设县

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王军 俞强年 通讯员/刘小花 谢丽娟 何波涌)

2021年12月30日,省水利厅以视频形式召开第四批县域节水型社会达标建设行政验收会议,炎陵县通过县域节水型社会达标建设省级行政验收。

炎陵县自2020年列入第四批创建县域节水型社会达标建设名单。该县结合地域特色,针对旅游、农业、工业作为节水工作的重点领域进行推进。在旅游产业方面,以炎帝陵5A景区作为宣传节水型社会建设工作的主要窗口,实现了节水和旅游的相结合相统一;在农业产业方面,积极推进实施河东灌区续建配套和节水改造工程,优化调整农业产业结构;在工业产业方面,积极推动高耗水行业节水增效,促进高耗水企业加强废水深度处理和达标再利用,依托九龙江工业园区创建了株洲天伦纺织有限责任公司、株洲市万昌纺织有限公司、株洲潭龙益友新材料有限公司等一批节水型企业。

该县开展多种多样节水宣传,利用楼宇电视广告、夜光灯、LED屏向全社会推送节水公益广告、节水倡议视频和宣传口号,让全社会认识节水、理解节水,自觉投身节水行动中。

芦淞区: 河长制进社区入脑入心



活动现场,刘静婷

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 实习生/刘静婷)“未经处理的或处理未达标的工业废水是否可排放?”“全国统一的环境污染举报免费环保热线电话是多少?”……1月5日,“人与自然和谐共生”生态文明六进活动走进杨柳社区,工作人员以活泼多样的形式宣传环境保护知识,让环保理念深入市民内心。今年,该区将持续开展河长制进机关、进企业、进学校、进社区、进农户、进村组等“六进”活动,建设人人爱水护水的良好局面。

醴陵市: 成为全省小型水库管理体制改革的样板

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/刘小花 姜玉龙)

日前,湖南省水利厅组织对全省第一批深化小型水库管理体制改革的样板县创建工作进行评估,醴陵市顺利通过评估。

样板县创建期间,醴陵市对照改革任务清单,在理顺管理体制、激活运行机制等方面坚持“打硬仗”“破难题”,采取与物业公司签订服务合同的方式实现全市小型水库物业化管理,同时以季度考核和日常考核相结合的方式对物业公司进行考核、督促,全力推进小型水库管理体制深化改革工作。

“通过样板县创建,逐步建立起科学的管理体制和良性运行机制,小型水库现代化管理水平得到全面提高。”醴陵市水利局相关负责人表示。

云龙示范区: 河道“清四乱”保安澜美丽

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/费亚飞 实习生/刘静婷) 河面漂浮着水葫芦,岸上堆放着建筑垃圾,还有非法捕鱼者顶风作案……2021年10月至12月,云龙示范区以问题为导向,对辖区的河湖“四乱”问题,开展“河湖清四乱”及“爱河、护河”专项整治活动,全力以赴确保群众身边的幸福河安澜美丽。



工作人员清理水葫芦。通讯员供图